

发生百年来最强地震 全国5000万人有震感

墨西哥:房屋“像嚼口香糖一样晃动”

当地时间7日晚间,靠近墨西哥南部的太平洋海域发生超过8级的大地震,已造成至少58人死亡,首都墨西哥城震感强烈。墨西哥总统恩里克·培尼亚·涅托称这次地震为“百年一遇”。此次地震震感强,影响范围广,且余震不断,在墨西哥和其周边国家造成破坏和人员伤亡。

地震当地时间7日晚23时49分发生在恰帕斯州海滨城市托纳拉西南137公里的太平洋海域。恰帕斯州毗邻危地马拉,危地马拉全境也震感明显。

墨西哥国家地震中心8日清晨更新数据,将震级由8.0级上调至8.4级;中国地震台网测定震级为8.2级,震源深度20公里;美国地质勘探局地震信息网将震级从8.0级上调至8.1级。与此同时,强震震中附近发生了数十次余震。据美国地质勘探局网站显示,仅5级以上的余震就多达7次。

在国家灾难防范指挥中心指挥救灾的培尼亚发表讲话,称这次地震从范围和震级来说都称得上是过去100年里墨西哥发生的 strongest 地震,墨西哥1.2亿人口中,5000万人有震感。

墨西哥政府要求11个州的学校8日暂时关闭,以检查校园建筑物的安全。美联社报



强震导致墨西哥大量房屋受损

图G

道,地震造成的断电至少令180万人的生活受到影响,数以百计的建筑倒塌或破损。

墨西哥内政部表示,在恰帕斯州,1700所民宅,428户人家的房屋遭损毁。

墨西哥大部分地区都有震感。在震中以北约800公里的首都墨西哥城,深夜警报响起,一些建筑物剧烈晃动,人们从睡梦中惊

醒,一些人穿着睡衣跑出住宅楼上街避难。地震发生时,28岁的出租车司机克里斯蒂·罗德里格斯正驾车行驶在墨西哥城内。他说:“我正开车,地面开始晃动,车子也跟着摇晃。”

地震发生时,在靠近震中的恰帕斯州,房屋“像嚼口香糖一样晃动”,不少建筑被震塌,在部分地区,建筑强烈晃动超过一分钟,屋顶

的灯具都被摇松。

8日清晨,瓦哈卡州州长亚力杭德罗·穆拉特说,目前该州至少23人在地震中遇难,其中位于该州东南部的胡奇坦市遇难人数最多,有17人死亡。至此,地震在墨西哥全国造成的死亡人数上升至32人。

地震发生后,设在夏威夷的太平洋海啸警报中心针对从墨西哥中部向南至厄瓜多尔的沿岸地区发布海啸警报,预计可能发生3米高的海啸。但是,海啸警报数小时后解除。太平洋海啸警报中心官员说,地震只是引发大浪,但未引起海啸。

墨西哥是地震多发国家。1985年墨西哥发生8.1级地震,造成超过1万人丧生,是该国伤亡最严重的一次地震。此后墨西哥开始执行更为严格的建筑物抗震标准。

目前,墨西哥正加紧震后救援工作,总统培尼亚坐镇国家防灾中心总部,政府已经出动军队,海军陆战队和联邦警察响应。

培尼亚表示,地震发生后,墨西哥国内有百余万户人家断电,大部分已恢复电力供应。部分地区震后供水紧张,完全恢复供应可能需要36到48个小时。他同时呼吁民众保持警惕,检查燃气供应和建筑物安全。 钟和

“美国高考”因泄题大面积取消考试

亚洲考场成“重灾区” 中国考生也被波及

“美国大学入学考试”(ACT)主办方7日说,由于美国境外一些国际考点出现泄题事件,主办方决定取消涉事考点原定于9日举行的考试,并且不再重新组织考试。由于被取消的考点大多位于亚洲地区,不少来自中国、泰国、新加坡等地的考生叫苦不迭。

主要影响亚洲地区

ACT考试与SAT考试均被称为“美国高考”。这两项考试既是美国大学的入学条件之一,也是发放奖学金的主要依据。ACT考试分为英语、数学、阅读和科学4部分,作文为选考。

根据美国非营利机构“公平考试”发布的消息,这次取消考试主要影响亚洲地区。其中,中国一些留学考试机构报告,报名在上海、台湾、澳门、香港以及日本和新加坡某些考点考试的学生均收到取消考试的通知。

此外,通过美国红迪网站的一些帖子来看,报名在俄罗斯、巴基斯坦、新西兰、印度

和越南一些考点参加考试的学生也收到同样通知。

安排更换考场考期

ACT考试主办方在邮件中写道,主办方已得到可信证据,一些国际考点考题遭泄露。由于没有足够时间准备新的考试资料,决定取消这次考试。同时,主办方也不会另择日期重新组织考试,而是将在今后几天联系考生,免费安排他们更换考场和考试日期。

ACT考试主办方发言人埃德·科尔比证实上述消息。当被问及泄题事件的细节时,科尔比以事件仍在调查中为由,没有回答。

多国考生叫苦不迭

原定于9日举行的考试是新学年第一场ACT考试,不少考生希望用这次考试成绩在今年秋季申请美国大学。由于事发突然,不少考生通过社交媒体和网络聊天软件表示愤慨。

一名新加坡考生在网络上写道:“为什么大多数人要为少数人的错误买单?”一些中国考生的家长惊呼,这个消息无疑是“晴天霹雳”。考试组织方仅在考前不到两天时间发出通知,报名在日本、泰国等地参加考试的学生已经动身。

ACT官方网站显示,国际考点下次考试时间定在10月28日,报名截止日期为9月22日。值得注意的是,香港和澳门地区考点因重阳节假期,把10月28日的考试推迟至11月11日举行。

这并非ACT考试首次发生泄题风波。去年6月,同样因题目泄露,韩国和中国香港地区所有考点取消考试。去年10月,亚洲和大洋洲不少考生因泄题事件,作文考试分数被取消。

在美国国内,定于9日的ACT考试也有变动。主办方说,受飓风“哈维”和“艾尔玛”影响,得克萨斯州、路易斯安那州和佛罗里达州等地的考试将改日举行。 张旌

主动请缨调停断交风波 特朗普愿当和事佬 称化解争端很容易

新华社上午电 卡塔尔断交风波已持续三个多月,美国总统特朗普7日主动请缨,称愿意当“和事佬”,还暗示由他亲自出马,化解争端“相当容易”。

美联社报道,在同科威特埃米尔、即国家元首萨巴赫的白宫联合记者会上,特朗普不仅称赞萨巴赫调解矛盾的努力,还反复表示自己愿意当调停者,“特别是在卡塔尔与阿拉伯联合酋长国、沙特阿拉伯之间进行斡旋”。

至于主持各方对话的地点,特朗普说“就在白宫”。由他出面,“协议会很快达成”。

新华社利雅得9月8日电 沙特阿拉伯、埃及、阿拉伯联合酋长国和巴林四国8日发表联合声明,强调卡塔尔必须无条件执行13点要求,不能为执行要求设置前提条件。

7日,正在美国访问的萨巴赫在与美国总统特朗普举行的记者会上说,在他的斡旋下,卡塔尔已表示准备接受四国提出的13点要求,并希望就执行这些要求与四国坐下来进行对话。萨巴赫还表示,他的成功斡旋避免了以军事手段解决卡塔尔危机。

乘车券等优惠服务。

除此之外,政府还致力于普及具有自动刹车装置的“支持安全驾驶车”。这种“支持安全驾驶车”有专门对应的驾照,政府大力推广这种驾照的导入和普及。

虽然关于高龄者驾车问题的政策在不断推行,但真正实施起来相当困难。例如“自主返还”政策实施后,返还驾照的高龄者比例很小。绝大部分人表示自己居住的地方比较偏僻,公共交通不是十分便利,如果不能自驾的话将会给生活带来很大的不便。还有部分人称退休很多年,开车购物兜风已经成为生活的乐趣,如果上交驾照,自己的唯一生活乐趣也就被剥夺了。

有专家提出,配合政府的各种政策的同时,家人的力量也不可小觑。作为家人,应该及时提醒家中高龄老人要不断确认身体状况,做到量力而行。

本报实习生 常博深 记者 吴宇桢

世说新语·日本

近年来,日本交通事故死亡人数逐年减少,但因高龄司机驾车而引发的交通事故却逐渐增加。伴随着老龄化等社会问题,日本社会纷纷关注高龄司机的“马路杀手”问题。

2016年11月12日,83岁的上江洲幸子驾车冲进了东京都立川市绿町国立医院前的人行道,致使一男一女当场死亡。日本警视厅称,事故的主要原因是上江洲幸子弄错了刹车和油门。上江洲幸子的丈夫因病重住院,她一直在医院里照顾丈夫。高龄且体力透支的上江洲幸子因疲劳驾驶酿成了悲剧。

同年10月28日,在横滨市港南区,87岁的合田政市驾驶一辆轻型卡车冲进一群小学生中,造成一名男孩死亡,另有4名孩子受伤,警方初步判定他患有阿尔兹海默症。

业内人士分析,导致高龄司机“马路杀

拒绝承认身体退化 过分自信自尊心强

日本老司机屡成“马路杀手”

手”事故发生的显著原因有以下三点。

首先,高龄司机的过分自信。调查发现,很多高龄老人对自己的驾车技术相当自信,但没有觉察到随着年龄增长,身体机能和判断能力也随之衰退。据调查,“对自己驾车技术有自信”的20岁至30岁的年轻人占17%,而75岁以上的高龄者占52%。高龄司机常有“我十年都跑这条道,根本没理由发生事故”“这条路不可能有车出来”之类的想法。

其次,自尊心太强。他们普遍都认为自己比同年龄的其他人都要优秀,不愿承认身体机能退化,自动过滤不愿意接收的信息。司机一般被要求有良好的视力、听力以及判断力。

相当一部分高龄者不愿意承认自己变老,身体素质变差,沉浸在依旧年轻的“错觉”中。

日本政府正推出一系列政策以解决逐年增加的高龄者驾车事故。今年3月实施的新法案重新审核75岁以上高龄者的驾照,强化检查认知机能。如果被认定为“记忆力,判断力低下”则有义务就医。如果被检查出患有阿尔兹海默症,则吊销驾照。

另一方面,比起硬性规定,政府试图推进“自主返还”这一政策。为了使这一政策圆满进行,政府和民间企业提供了各种各样的辅助支持。例如,新潟市给自愿返还驾照的65岁以上的老人提供出租车乘车券,公共汽车